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二元一次方程式的圖形 

 

 

 

 

 

 

x  0 1 2 3 4 

y  4 3  2  1 0  

將 0x = 代入 4+ =x y ，得到0 4+ = y 4 0 4y = − =  

將 1x = 代入 4+ =x y ，得到1 4+ = y 4 1 3y = − =  

將 2x = 代入 4+ =x y ，得到2 4+ = y 4 2 2y = − =  

將 3x = 代入 4+ =x y ，得到3 4+ = y 4 3 1y = − =  

將 4x = 代入 4+ =x y ，得到4 4+ = y 4 4 0y = − =  

在直角坐標平面上描出上面各組的點坐標 (0,4)、 (1,3)、 (2,2)、 (3,1)、 (4,0) 

 

 

 

(1)找找看 的解，並將解填入下列空格中。 

 0 1 2 3 4 

          

在直角坐標平面描出上面各組的點坐標。 

觀察直角座標平面上的各組點座標，試著連連看。 

x   

y   y   
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直角座標平面上的各組點座標連起來後是一直線。 

 

 

 

 

將 (5, 1)F − 代入 4+ =x y ，得到5 ( 1) 4+ − =  說明 (5, 1)F − 是 4+ =x y 的解。 

將G( 2,6)− 代入 4+ =x y ，得到 2 6 4− + =  說明G( 2,6)− 是 4+ =x y 的解。 

我們可以發現，這個直線上的點是 4+ =x y 的解。這條直線就是 4+ =x y 的圖形。 

 

(2)檢驗看看直線上的兩個點 及 是不是 的解。 

 

 

這條連線上面好像還有其

他的點坐標?  

這些點坐標跟 4+ =x y 有什

麼關聯呢? 

x   

y   

x   

y   
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在直角坐標平面上標出
1

5

x

y

= −


=
為點 ( 1,5)H − 及

1

2

7

2

x

y


=


 =


為點
1 7

( , )
2 2

I ，我們可以發現這兩

點也在這條直線上面。 

 
 

 

 

 

 

 

(3) 及 都是 的解，此兩組解是否在此直線上? 

由上面的討論，我們可以知道二元一次方程式的解都在直線上，

所以二元一次方程式的圖形就是一條直線。 

1 7
( , )
2 2

I( 1,5)H −

y   

x   

x   

y   
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要畫出2 4x y− = 的圖形，我們要先找到滿足2 4x y− = 的解 

將 0x = 代入2 4x y− = ，得到2 0 y 4 − =  4y = −  

將 1x = 代入2 4x y− = ，得到2 1 y 4 − =  2y = −  

將 2x = 代入2 4x y− = ，得到2 2 y 4 − =  0y =  

將 3x = 代入2 4x y− = ，得到2 3 y 4 − =  2y =  

將 4x = 代入2 4x y− = ，得到2 4 y 4 − =  4y =  

將這些解填入表格中，並繪製在直角座標平面上 

x  0 1 2 3 4 

y  -4 -2 0 2 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4)在直角坐標平面上畫出 的圖形。 

y   

x   
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要畫出 2 4x y− = 的圖形，我們要先找到滿足 2 4x y− = 的解 

 

要畫出0 + 2x y = 的圖形，我們要先找到滿足0 + 2x y = 的解 

將 0x = 代入0 2+ =x y ，得到0 0 2 + = y 2y =  

將 1x = 代入0 2+ =x y ，得到0 1 2 + = y 2y =  

將 2x = 代入0 2+ =x y ，得到0 2 2 + = y 2y =  

將 3x = 代入0 2+ =x y ，得到0 3 2 + = y 2y =  

將 4x = 代入0 2+ =x y ，得到0 4 2 + = y 2y =  

將這些解填入表格中，並繪製在直角座標平面上 

x  0 1 2 3 4 

y  2 2 2 2 2 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

我們以前學過兩點可以連成一條線，我們已經知道二元一次方

程式的圖形是一條線，可以找出方程式的兩個解，在直角座標

平面上畫出那兩個點，來進行連線，就可以畫出二元一次方程

式的圖形了! 

每一次畫二元一次方形式的圖形，都需要找五個點嗎? 

(5)在直角坐標平面上畫出 的圖形。 

x   

y   
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方法一 

要畫出2 6x y+ = 的圖形，我們要先找到滿足2 6x y+ = 的兩個解 

將 0x = 代入2 6x y+ = ，得到2 0 y 6 + =  6 0 6y = − =  

將 1x = 代入2 6x y+ = ，得到2 1 y 6 + =  6 2 4y = − =  

將這些解填入表格中，並繪製在直角座標平面上 

x  0 1 

y  6 4 

 

 

 

 

 

 

(6) 找出 的兩個解，並在直角坐標平面上畫出 的圖形。 

x   

y   
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方法二 

將 0x = 代入2 6x y+ = ，得到2 0 y 6 + =  6 0 6y = − =  

將 0y = 代入2 6x y+ = ，得到2 0 6x + = 
6 0

3
2

x
−

= =  

將這些解填入表格中，並繪製在直角座標平面上 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x  0 3 

y  6 0 

x   

y   

0x = 所對應的 y值很容易計算出來，所以我們在找解也常常會去

找 0y = 所對應的 x值，這樣就會很容易找到兩個解來畫圖。 

 在直角坐標平面上畫出 的圖形。 
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要畫出 0 2+ = −x y 的圖形，我們要先找到滿足 0 2+ = −x y 的解 

將 0y = 代入 0 2+ = −x y ，得到 0 1 2+  = − x 2x = −  

將 1y = 代入 0 2+ = −x y ，得到 0 1 2+  = − x 2x = −  

將這些解填入表格中，並繪製在直角座標平面上 

x  -2 -2 

y  0 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(7)在直角坐標平面上畫出 的圖形 

這題畫的 0 2+ = −x y 的圖形，其實就是 2x = − 的圖形。所以下次

我們看到題目要畫 3y = − 的圖形，把他看成0 3x y+ = − ，比較容

易找點來畫圖。 

x   

y   
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 (1)在直角坐標平面上畫出 的圖形。 

 (2)在直角坐標平面上畫出 的圖形。 

x   

y   

x   

y   
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方法一 

要畫出 2 1y x= − + 的圖形，我們要先找到滿足 2 1y x= − + 的解 

將 0x = 代入 2 1y x= − + ，得到 2 0 1 1y y= −  +  =  

將 0y = 代入 2 1y x= − + ，得到
1

0 2 1 2 1
2

x x x= − +  − = −  =  

將這些解填入表格中，並繪製在直角座標平面上   

x  0 
1

2
  

y  1 0 

 

(8)在直角坐標平面上畫出 的圖形。 

從上面的討論我們已經學會各種不同的ax by c+ = 二元一次方程

式如何在直角座標平面上畫圖出圖形: 

(1) 當 0a = 時，0x by c+ = ，化簡為
c

y
b

=   

也就是 y k= 畫出來為水平線 

(2) 當 0b = 時， 0ax y c+ = ，化簡為
c

x
a

=   

也就是 x k= 畫出來為鉛直線 

(3) 當 0a  、 0b  時，ax by c+ = ，化簡得到 
c c

y x
a b

= − +  

也就是 y mx k= + 畫出來為斜直線 

以後如果遇到給定斜直線上的點要你找到滿足的直線方程式，

我們可以透過假設此直線為 y mx k= + 來解題。 



 

11 

 基本學習內容：AC-7-6-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

方法二 

 

 

 

將 0x = 代入 2 1y x= − + ，得到 2 0 1 1y y= −  +  =  

將 1x = 代入 2 1y x= − + ，得到 2 1 1 2 1 1y y y= −  +  = − +  = −  

將這些解填入表格中，並繪製在直角座標平面上 

x  0 1 

y  1 -1 

 

 

形式如 y ax b= + 的方程式，找 0y = 所對應的 x值會產生比較複

雜的計算，所以我們也可以改找 1x = 所對應的 y值來描點做圖

即可。 

(0,1)
1

( ,0)
2

(0,1)

(1, 1)−

x   

y   

x   

y   
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我們發現二元一次方程式的圖形是斜直線，可以假設此直線方程式為

y mx k= +  

將 (1,2)A 代入 y mx n= + ，得到 2 1m k=  +  

將 ( 1,4)B − 代入 y mx n= + ，得到 4 ( 1)m k=  − +  

將上面兩式聯立 

{
𝑚 + 𝑘 = 2……
−𝑚 + 𝑘 = 4……

 

由式加上式，得到 

  ( ) ( ) 2 4m k m k+ + − + = + 2 6 3k k =  =  

將 3k = 代回式得到 

2m k+ = 3 2m + = 2 3 1m = − = −  

將 1m = − 、 3k = 代回去 y mx k= + 得到此直線方程式 3y x= − +  

 請你在直角坐標平面上畫出 的圖形 

x   

y   

(9)請找出通過點 及 的直線方程式。 
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將點 (2,3)A 與 (4,5)B 兩點的圖形化在直角座標平面上，發現他們是斜直線 

 

 
 

二元一次方程式的圖形是斜直線，可以假設此直線方程式為 y mx k= +  

將 (2,3)A 代入 y mx k= + ，得到3 2m k=  +  

將 (4,5)B 代入 y mx k= + ，得到5 4m k=  +  

將上面兩式聯立 

{
2𝑚 + 𝑘 = 3……
4𝑛 + 𝑘 = 5……

 

由式減掉式，得到 

  (4 ) (2 ) 5 3m k m k+ − + = − 2 2 1m m =  =  

將 1m = 代回式得到 

2 1 3k + = 2 3k + = 3 2 1k = − =  

將 1m = 、 1k = 代回去 y mx k= + 得到此直線方程式 1y x= +  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x  x  

y  

找出通過點 及 的直線方程式  

(10)請找出通過點 及 的直線方程式。 



 

14 

 基本學習內容：AC-7-6-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 
 

 

 

 

觀察 (2,5)A 與 (4,5)B 兩點，發現此兩點的圖形為一水平線， 

二元一次方程式的圖形是水平線，可以假設此直線方程式為 y k=  

將 (2,5)A 代入 y k= ，得到 5y =  

將 (4,5)B 代入 y k= ，得到 5y =  

此直線方程式為 5y =  

 

 

 

 

觀察 (2,7)A 及 (2, 5)B − 兩點，發現此兩點的圖形為一鉛直線， 

二元一次方程式的圖形是鉛直線，可以假設此直線方程式為 x k=  

將 (2,7)A 代入 x k= ，得到 2x =  

將 (2, 5)B − 代入 x k= ，得到 2x =  

此直線方程式為 2x =  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(11)請找出通過點 及 的直線方程式。 

(1)請找出通過點 及 的直線方程式。 

(12)請找出通過點 及 的直線方程式。 

(2)請找出通過點 及 的直線方程式。 
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(1) 在直角坐標平面上畫出 2 4x y− + = 的圖形 

 

 

 

 

(2) 在直角坐標平面上畫出 3x = − 的圖形 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 請找出通過點 ( 3,1)A − 及 (2,3)B 的直線方程式 y ax b= +  

 

 

 

 

 

 

(4) 請找出通過點 ( 4,2)A − 及 ( 4, 1)B − − 的直線方程式 

  

  

  

  

  





 

16 

 基本學習內容：AC-7-6-1 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

國民中學 

學生學習扶助教材 7 年級數學 

教育部國民及學前教育署 編 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 


	空白頁面

